           Описание образовательной программы МБОУ Устьянской СОШ
     Основная миссия школы - обучение, воспитание и развитие всех и каж​дого учащегося с учётом их индивидуальных особенностей, образовательных потребностей и возможностей, личностных склонностей путём создания адаптивной педагогической системы и максимально благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития каждого ребенка.
Для достижения указанных целей успешно решаются следующие зада​чи:
-
обеспечение образования в соответствии с государственными образова​
тельными стандартами;
· удовлетворение запросов и потребностей учащихся на образовательные ус​
луги;
· создание комфортной образовательной среды для интеллектуального, физи​ческого и нравственного развития учащихся.
       В основе конструирования учебного плана априорными являются сле​дующие позиции:
1. Варианты учебного плана определяются видами образовательных про​
грамм, реализуемых в МБОУ Устьянской СОШ, где представлены все
учебные предметы, предусмотренные БУП.
2. Общее количество часов соответствует Базисному плану, содержащему
инвариант.
Первая ступень образования - начальная школа, содержание которой реализуется преимущественно через учебные предметы, обеспечивающие целостное восприятие мира, овладение чтением, письмом, счётом, основны​ми умениями и навыками учебной деятельности, культурой речи, поведени​ем.
Учебный план для начальной школы строится с учётом особенностей образовательных систем «Школа 2100» (во 1 классе), «Школа России» (в 2,3, 4 классах).
Учебный предмет «Иностранный язык» изучается со 2 класса по 2 часа в неделю. Согласно образовательной программе реализуется обучение анг​лийскому языку.
Учебный предмет «Окружающий мир» (человек, природа и общество) изучается с 1 по 4 класс по 2 часа в неделю. Учебный предмет является ин​тегрированным. В его содержание введены элементы основ безопасности жизнедеятельности.
Часы, отведённые в 2,3,4 классах на преподавание учебных предметов «Изобразительное искусство» и «Технология», использованы для препода​вания интегрированного учебного предмета «Изобразительное искусство и художественный труд» (2 часа в неделю).
Учебный план 4 класса построен на основе БУП-2004 и имеет следую​щие особенности:
· учебный предмет «Математика» реализуется в количестве 4 часов в
неделю по УМК Моро М.И. и др.;
· ведётся изучение учебного предмета «Информатика» (1 час в неделю)
по УМК Горячева А.В. в соответствии с письмом Министерства образования
РФ № 957/13-13 от 17.12.2001;
· продолжается изучение учебного предмета «Иностранный язык» (2
часа в неделю) по УМК Азаровой С.И.. и др. «Милли» в соот​
ветствии   с   письмом   Министерства   образования   РФ   №   957/13-13   от
17.12.2001;
· учебный предмет «Физическая культура» реализуется в количестве 3
часов в неделю по УМК Ляха В.И.
В связи с тем что в школе имеются дети с нарушением интеллекта, обучение таких детей ведется по адаптированным программам. Для таких детей добавляется 1час чтения 2-3классе., в 4кл-2 часа., 1час математики со 2-4кл., 2-3 класе-1час технологии, в 4 класе-2 часа

Обязательные коррекционные занятия со2-4 класс,
С целью повышения уровня качества знаний и развития индивидуаль​ных способностей младших школьников за счёт часов школьного компонента введены:
· факультатив по информатике во 2-3 классе «Информатика в играх и задачах»;

· факультатив «Наглядная геометрия» во 2-4 классе;
· уроки внкласного чтения в 3-4 классе;
· факультатив «Будем настоящими читателями» во 2классе;
На II ступени основное внимание уделяется активному формированию личности ученика. Этому способствуют представленные в учебном плане в полном объёме все учебные предметы, благодаря чему обеспечивается рас​ширение возможностей для самовыражения и самореализации личности учащегося.
Вторая ступень образования - основное (базовое), - являясь относитель​но завершенным, базовым для продолжения обучения в средней  школе, создаёт условия для социального самоопределения и самообразования учащихся. Срок обучения - 5 лет.
В 5,6,7,9 классах курс «Русский язык» построен с учётом особенностей УМК М.М.Разумовской.  В 8 классе используется учебно-методический комплекс М.Т. Баранова. 
Учебный предмет «Иностранный язык» изучается в 5-9 классах по 3 часа в неделю. Согласно образовательной программе реализуется обучение английскому языку..
Курс «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-7, 9 классах введён за счет часов школьного компонента в соответствии с письмом Де​партамента государственной политики в образовании Министерства образовании и науки РФ от 27.07.2007 № 03-898.
Вариативная часть на II ступени обучения направлена на реализацию следующих целей:
1) развитие личности ребенка, его познавательных интересов;
2) выполнение социального заказа родителей, удовлетворение образователь​
ных потребностей учащихся;
Исходя из вышеизложенных целей, за счёт часов школьного компонента ведётся изучение следующих факультативных курсов:
1. Пропедевтический курс информатики и ИКТ в 5-6 классах «Компьютерная грамотность».
2. Факультатив по русскому языку в 7 классе «Уроки словесност»
3.Факультатив «Секреты русского словообразования» 8класс.
4.Факультатив по русскому языку «Культура речи» в 9 клаасе 

5.Факультатив «Математика плюс» 9кл., « Со страницами учебника математики» 5кл, «Математическая лестница» 6кл.

6.Факультатив «Практикум по решению задач « 8кл.
7.Факультатив «Деловое письмо» 8кл.

8.Факультатив «Занимательная физиология. Растения.» 6кл. « В мире генетики в 9 классе

Факультатив «Познай себя» 6кл, «Твое здоровье» 7кл,.

Обучение учащихся с нарушением интеллекта ведется по программе Воронковой В.В
Средняя школа является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающей освоение обучающимися образовательных про​грамм III ступени общего образования, развитие общих устойчивых познава​тельных интересов и творческих способностей учащихся. Она призвана обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучаю​щихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению.
Функция среднего  общего образования - передача общей культуры последующим  поколениям,  реализуется в  инвариантной части учебного плана, которая также призвана обеспечить достижение государст​венного стандарта среднего общего образования.
Вариативная часть учебного плана на III ступени обучения направлена на реализацию запросов социума, сохранение линий преемственности и под​готовку старшеклассников к сознательному выбору профессий, с последую​щим профессиональным образованием.
Учебный план на III ступени обучения направлен на реализацию сле​дующих целей:
· обеспечение базового уровня  отдельных учебных пред​метов программы полного общего образования;
· установление равного доступа к полноценному образованию разным кате​
гориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными
образовательными потребностями;
· расширение возможностей социализации обучающихся;
· удовлетворение социального заказа родителей и учащихся.
Учебный план 10-11 классов составлен в соответствии с БУП-2004 для образовательных учреждений:
В 10,11 классе за счёт школьного компонента добавлен 1 час на изуче​ние учебного предмета «Математика».
В 10-11 классе отдельным курсом изучается учебный предмет «Черчение» на базовом уровне в количестве 1 часа в неделю.
Кроме того подготовка учащихся 10-11 классов усилена ча​сами школьного компонента, По русскому языку в 10-11 клаасе «Русское правописание: орфография и пунктуация» По биологии 11 класс «Практическая генетика» По математике в 10-11 классе «Математика плюс» 1 час. В 10 классе факультатив по истории «Военная история России». В 10-11 клаасе факультатив «Автодело -3 часа.
Данный выбор обусловлен подготовкой конкурентоспособных к поступ​лению в  учебные заведения выпускников, так как нацелен на допол​нительную подготовку учащихся по основным учебным предметам общеоб​разовательной программы.
Переход на новые образовательные стандарты обусловили разработку рабочих программ по предметам и применение новых форм и методов образовательной дея​тельности.
В общем виде новое в методике обучения можно сформулировать та​ким образом:
· введение системно-деятельностного подхода в обучении,;
· разработка методического обеспечения новых программ;

· разработка индивидуальных образовательных программ для обучаю​
щихся;.
В образовательном процессе кроме классно-урочной формы обучения применяются уроки-экскурсии, лекции, семинары, научно-практические конференции и другие, а также проектная дея​тельность. Выполнение программы обеспечивается за счет различных источников финансирования: участие в федеральных и региональных программах, мест​ный бюджет. 

В соответствии с СанПиН 2.4.2.28-21-10 обучение в 1 классе ведётся в условиях 5-дневной недели и ступенчатого режима, во 2-11 классах - в усло​виях 6-дневной недели.
В реализации Программы участвуют администрация, руководители ме​тодических объединений, психолог, учителя, библиотекарь, педагог-организатор, воспитатели ГПД, функциональные обязанности которых четко определены.
Ведущая функция директора - координация образовательного процесса. Заместители директора обеспечивают оперативное управление образователь​ным процессом и реализуют основные управленческие функции: анализ, планирование, организацию контроля, самоконтроль, регулирование дея​тельности педагогического коллектива.
Деятельность методического совета, методических объединений, внут-ришкольные мероприятия составляют основу методического обеспечения выполнения образовательной программы. На данное время материально-техническое обеспечение школы удовлетворительно, укрепление и дальней​шее развитие предусмотрено при опоре на администрацию Абанского района.
Выработка стратегии развития школы осуществляется методическим Советом и утверждается на педагогическом совете 
Школа считает, что решение задач, предусмотренных данной образова​тельной программой школы, позволит нам успешно справиться с социальным заказом общества.
